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Ein Unternehmen plant 5 Ma- schinen zu je 1000,00 € in 5 
Jahren nach und nach anzu- schaffen. Die Nut-
zungsdauer je Maschine beträgt 5 Jahre. Im 6. Jahr 
soll die Kapazität nicht erweitert werden, sondern es sol-
len nur die „ausgemusterten“ Maschinen ersetzt werden. Wie 
hoch ist der Kapitalbedarf unter Berücksichtigung der Abschreibungsrückflüsse in 
den nächsten 6 Jahren? 
 
          Jahre 
 
Maschinen 

1 2 3 4 5 6 

1  
200 200 200 200 200 (200) 

2  200 200 200 200 200 

3   200 200 200 200 

4    200 200 200 

5     200 200 

Summe 
AfA 

200 400 600 800 1000 1000 

Kapital- 
bedarf 

1000 800 600 400 200 0 

 


